

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Castellón, 1917.

VIERNES 21 DE DICIEMBRE DE 1917

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7702

SI ESA DIGESTION QUE A V. LE ES DIFÍCIL no quiere que se le trans-
forme en enfermedad crónica del

Estómago e Intestinos,

tome después de cada comida los

COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ

Frasco grande, 5 pesetas

Frasco pequeño, 3 pesetas

(Deventa en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Pueblo y ejército

Nuestro querido colega *El Sol*, que ha logrado en los números publicados una envidiable reputación periodística, inserta el magnífico artículo que copiamos para que sea conocido de nuestros lectores, seguros de que nos lo agradecerán.

He aquí el artículo:
"Quisiéramos en este periódico dirigirnos a los gobernantes con cortesía y a tiempo. De tal manera conquistamos el derecho a que se respete, cuando tengamos que pronunciarnos, una palabra enérgica o irridada. Al propio tiempo corremos así el albur de ser alguna vez atendidos."

Después de su exaltación al ministerio de la Guerra, fué el primer acto político del señor Lacierva aquella Nota oficiosa donde se exigía a los periódicos un indiscreto silencio en cuanto afectase a las Juntas militares de Defensa. Como inicial de su actuación gubernativa nos pareció el peor síntoma. Juzgáramos que desde 1909 había tenido el señor Lacierva ocio suficiente para hacer más amplia su visualidad política, y, sobre todo, para pulir y afinar sus nervios de gobernante. La Nota oficiosa nos inquietó. Creímos que ella perpetuaba la inveterada angostura de ánimo, el pertinaz aldeanismo de nuestros hombres públicos. Por esto opositamos a la Nota algunos reparos.

Prueba de que teníamos razón en nuestras advertencias es que el mismo señor Lacierva nos la otorgó en su discurso del Círculo militar, declarando deber suyo usar "desde el ministerio de la Guerra un lenguaje de claridad, un lenguaje de realidad" sobre asuntos que, antes de ahora solían "quedar en el misterio" y "vivían la turbia existencia de los secretos a voces." No será necesario decir que estimamos, en lo que vale, esta rectificación de conducta y que siempre agradeceremos ese lenguaje, como el lenguaje, cualesquiera sean nuestros juicios sobre lo dicho en ese lenguaje.

Esta vez ha servido para dar situación oficial a la obra de las Juntas de Defensa: el "desamanzamiento de Montjuich en 1.º de junio reapareció anteayer en el Círculo Militar, convertido en proclamación ministerial. El hecho tiene gravedad tal que, a nuestro juicio, no puede demorarse más que defina cada cual su actitud y se vaya organizando la conciencia pública en vista de ese hecho. De otro modo vendrán las crudas sorpresas y con ellas el rechinar de dientes. Mas no tendrá entonces opción a la queja quien no se esforzó en sazón para prevenirla.

Esta definición de actitudes, claro es que no ha de limitarse a unos cuantos giras ornamentales. No podemos contentarnos con que unos nos digan, como el señor Lacierva, que la Intervención del Ejército en la vida política española fué providencial. Bato bastaría en el último capítulo de una leyenda romántica, pero no en el primero de

una política. Tan poco nos es suficiente que, como hacen otros, se nos recuerde la supremacía del poder civil. Creemos que nadie se ha olvidado de esta idea: lo grave es que va olvidando su realidad.

Por nuestra parte, intentaremos cumplir este deber de exponer, con la asquible claridad, nuestro pensamiento en torno al problema histórico, político y jurídico que las Juntas de Defensa significan. Pero hoy vamos sólo a subrayar la frase del ministro de la Guerra en que se reclama la unidad del pueblo y el Ejército.

Esto es lo más importante de todo y lo más urgente.

La palabra "pueblo", que es una de las más hermosas del Diccionario, tiene sin embargo, doble sentido. A veces la aplicamos a la nación entera, por lo menos a la parte mayor de la nación, que ni es militar ni ejerce autoridad. Otras la usamos más estrechamente para dominar a las clases económicamente inferiores de la sociedad. Pues bien, en ambos sentidos, es preciso que el ejército busque el restaurar su unidad con el pueblo e impida todo equivoco en sus movimientos. Las Juntas de Defensa deben recordar en cada instante que viven no del fulgor de las espadas, sino de la táctica adhesión que en una hora estival les preta la sociedad entera—el pueblo, nuestro pueblo—. Cuando esa adhesión les faltara se consumirían automáticamente, por asfixia moral.

La forma muda, hermética en que funcionan trae cotidianamente el peligro de una mala inteligencia, que podía ser fatal.

Por otra parte, fuera ocultar la verdad no decir que en el último agosto quedó sembrada la suspicacia entre el pueblo obrero y una parte del cuerpo militar. No discutimos ahora si hay razón de un lado o de otro, de los dos o de ninguno. Por encima de todo está el hecho de esa suspicacia que se viene arrastrando cuatro meses hace, y, como todo lo que se arrastra, nutriéndose de barro y desazón. ¿Hay quien crea que no es de extremo peligro semejante desconfianza? ¿Se ha dado en todo ese tiempo un solo paso notorio para corregirla?

Si el señor Lacierva quiere hacer obra de superior patriotismo tiene que empezar por aquí.

EN LA BRECHA

Las izquierdas se han puesto en marcha, la campaña va a empezar intensamente, y es necesario que la milicia de la democracia esté en pie, dispuesta a la lucha, por la conquista de los principios elementales de la Justicia y del derecho.

En distintos puntos de España ha sonado la voz de los Pelayos que han de emancipar el pueblo de las tutelas perniciosas de un régimen que no quiere modificar en un ápice su línea autocrática de conducta.

En pleno siglo XX no se puede ahorrarse a un pueblo, como se hacía en los siglos pasados. Los pue-

bloz modernos no pueden vivir sin el exigente de la libertad, base indispensable para su vida. Que persista en la privación zumbirá con todas sus consecuencias.

La liberación de nuestra patria vendrá; opóngase quien se oponga, y aunque se empujen los muelles contra el costumbre, de tradición castrobrava.

Vano empeño de los señores correa de la correa, cuando con más tenacidad se muestran, con más violencia serán arrojados.

La caldera está llena de vapor y con toda presión; quien se empeña en cerrar la válvula de seguridad cerrada por no oír el avío porque le molesta el silbido, sufrirá sus efectos.

El régimen está obstinado en no oír la voz del pueblo que insistentemente pide abaratamiento de la vida por restricción del privilegio; libertad y justicia de que aquí no tenemos ni unos ligeros rudimentos siquiera.

Los ciudadanos conocen perfectamente sus derechos y sus deberes, y están cansados de ver que mientras los primeros no los disfrutamos, los segundos les son impuestos por la fuerza.

Y así no se puede vivir por más tiempo. Los honrados hombres, por una cosa o por otra son encarcelados, mientras los causantes de tanto infortunio gozan de la más grande de las libertades y del más influente poder.

Por eso los frutos que han de recogerse de la campaña empezada por los hombres directores de las izquierdas tienen que ser óptimos, y los españoles debemos estar en la brecha dispuestos a oír y obedecer cuanto se diga y se ordene para la mejor salud de la patria viñificada y escarmentada por políticos de oficio y comerciantes sin conciencia.

no es la más indicada para llevar al vecindario la paz y la tranquilidad de los espíritus.

Ha llegado a nuestros oídos con marcada insistencia que uno de los grupos se opone a la publicación del semanario *Rebelión*. La pretensión es de tal índole que omitimos todo comentario, pues el lector ha de hacerlos sabrosos seguramente.

Pero como tal pretensión es atentatoria al derecho y de llevarla a vías de realización pudiera dar lugar a sucesos sangrientos que originarían un día de luto a esta tranquila y morigerada ciudad, a la par que protestamos ante la opinión pública, damos nuestra voz de alerta a las autoridades encargadas de velar por el cumplimiento de las leyes, para que estas sean respetadas y no se arropelle por nadie el ejercicio de los derechos consignados en las mismas.

Y nada más decimos hoy.

La comisión encargada de la obtención de la vara de alcalde, que los republicanos castellanenses ofrecen a nuestro distinguido amigo don Fernando Gasset, recibieron anoche, desde Valencia, la indicada insignia, que es un trabajo de arte acabadísimo.

El puño y la contrera son de oro y el palo de concha a seis lucas.

Sobre el puño, en la parte superior, aparecen grabadas las iniciales del señor Gasset, a uno de los lados del mismo el escudo de Castellón con sus tintas respectivas y al otro la dedicatoria, ambos circundados de piedras preciosas.

En la parte inferior del puño una dedicatoria que dice «El partido republicano de Castellón, 5-12-1917».

En los bordillos aparecen también una colección de piedras preciosas.

Esta noche y para que pueda verla el vecindario, será expuesta en el escaparate del establecimiento de telas de nuestro querido amigo don Miguel Peña.

Indudablemente que el público aplaudirá cómo nosotros a la casa Sugrass autora de tan hermosísima obra.

Sobre las dos de la tarde de ayer se reanudó la lluvia que fué continua y torrencial desde las tres hasta las primeras horas de la madrugada de hoy.

El vendaval fué más fuerte que el día anterior, dando al temporal el carácter de tormenta en muchos momentos de la noche.

En Lérida, Zaragoza, Huesca, Palencia, Cádiz y otras provincias, las nevadas han resultado importantes.

En Tarragona ha naufragado el vapor italiano «Maria del Buen Suceso», de 227 toneladas, siendo salvada la tripulación por el torpedero número 5.

URABITA para tejados, arrimaderos, cielo-casos y revestimiento de paredes húmedas.
Distribuidor: Beyer, 8, Castellón.

La crisis obrera, en cuanto afecta al ramo de construcción aumenta y la situación del proletariado resulta agravada por momentos.

Esto lo saben los representantes del gobierno y por lo tanto concócelo el gobernador civil.

Se han hecho gestiones, ya lo decíamos hace días, cerca del ministro de Fomento, para que anule la contrata de las obras del puerto; se pidió hace más tiempo lo de la Casa de Correos. Transcurren los meses y nada de ello dice de Madrid, y si contestan algo es invocando los trámites legales.

Mientras, los obreros están sin pan y la miseria más espantosa amenaza los hogares de esos pobres proletarios.

Hay que saltar por todo lo legal si el gobierno quiere salir al encuentro de las consecuencias del hambre. En este sentido debe exigirse al ministro remedio para los males del

proletariado castellanense. Si se espera que se resquebraje la contrata del puerto y se cumplan los plazos para la casa de Correos, antes de comensar las obras habrá causado ya la miseria los estragos que tratamos de evitar, más sensibles en esta época de fríos.

Según nuestras noticias las gestiones que se vienen realizando para la unión de la red telefónica urbana con la interurbana, marcha por buen camino y es muy probable que dentro de poco podamos decir algo más concreto con respecto al particular.

Mañana a las tres de la tarde tendrá lugar en la casa capitular el reparto de ropas y prendas de abrigo a los pobres protegidos por la Asociación castellanense de Caridad.

¿Quiere V. beber buena cerveza?... pida la marca LA ROSA BLANCA que es la mejor y más higiénica.
Pídase en cafés, kioskos, bars y casinos.

En la sesión extraordinaria que ayer celebró la comisión provincial dictó fallo sobre los expedientes electorales, que a continuación se mencionan:

Devolver por no haber ninguna reclamación los del Castellón, Pina, y Cervera del Maestre.

Declarar la capacidad legal de Ramón Pitarch Fabregat y Ramón Escrib Barrera, de Villar de Canes, contra quienes se recurrió.

Declarar la validez de la elección celebrada por el artículo 29, en Higuera.

Declarar nulas las celebradas en el primer distrito de La Jana y válidas las del segundo.

Devolver el expediente tramitado en reclamación de Joaquín Guillamon, de Torrechiva para que se tramite de nuevo con arreglo a lo dispuesto.

Dar cuenta, al señor gobernador y a la junta provincial del censo para que resuelvan, en las de Traiguera, I

Se ha elevado por esta Jefatura a la Dirección general de Obras públicas, el plan de las que pudieran emprenderse en esta provincia para aliviar la crisis del trabajo.

Mañana a las once en el salón de actos de la casa capitular, se reunirán los representantes de los pueblos de la Plana para organizar la manifestación que ha de tener lugar pasado mañana en Castellón, con el fin de dirigirse por última vez al gobierno central en demanda de los auxilios necesarios para sobrellevar la difícil situación económica creada por la depreciación de la naranja desde que comenzó la guerra europea.

En esta reunión probablemente quedarán redactadas las conclusiones que se han de elevar el domingo al gobierno y que serán entregadas por los manifestantes al señor gobernador.

Nuestro entrañable amigo el alcalde de esta capital don Fernando Gasset, ha designado para que asistan a la reunión de mañana en representación de los propietarios y del comercio, los señores don Juan Carbó y don Cristóbal Nebot, queridos amigos de nuestros.

EL AGUA DE BENASABAL medicina real se vende en la farmacia de don Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

La Gaceta llegada hoy, publica un real decreto del ministerio de Estado concediendo una bonificación extraordinaria sobre su sueldo o haberes personal y anual a todas las clases civiles y militares, clero, maestros de primera enseñanza, subalternos, auxiliares y demás servidores del Estado, peninsulares e indígenas, en activo servicio, que perciban haberes del presupuesto de gastos y que

sesiones españolas [de Africa occidental, y cuyos haberes personales no excedan al año de 6.500 pesetas íntegras.

Por la comisaría de Abastecimientos ha sido autorizado el gobernador civil de Valencia, para exedir 330 litros de gasolina con destino a la empresa del automóvil correo que presta el servicio entre Castellón y Lucena del Cid y viceversa, cuya cantidad se considera suficiente para 20 días.

En el concurso de arquitectos celebrado en Madrid para arquitectos del Catastro, ha obtenido plaza el distinguido joven don Joaquín Dicienta Vilaplana, sobrino del secretario del ayuntamiento de esta capital. Nuestra enhorabuena.

Mañana a las once tendrá lugar en la casa capitular la segunda subasta para el arriendo del arbitrio sobrepesas y medidas.

La comisión provincial de Madrid acordó declarar válida la elección de Besteiro, Largo Caballero, Anguiano y Sabarrit, por estimar la reclamación formulada contra la capacidad de los mismos, y que no ha lugar a cubrir las vacantes que dejan.

Mañana a las doce y en el despacho de la alcaldía se celebrará la subasta para la adquisición de combustible con destino a la Central Eléctrica municipal.

NOTAS MUNICIPALES

Josefa Agramunt Valls solicita autorización para construir un ribazo y un puente en una finca de su propiedad en la partida de Estepar.

Al presidente de la junta de obras del puerto pidiéndole autorización para cambiar un poste y verificar el cruce en la vía férrea del puerto.

DE INSTRUCCION

A última hora de esta tarde se estaba reuniendo en la casa capitular la Junta local de 1.ª enseñanza.

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer:
A mediodía, 327.
Por la noche, 167.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS. — Enrique Viciano Usó, Pi y Margall, 160.
Francisco García Abril, Segarra 4.
Andrés Bernat Suñer, carretera Valencia.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Juan Guía Tomás

Corredor libre (Zurupeto)

Habilitado para intervenir operaciones de cambio y bolsa
Escultor Viciano, 1.—CASTELLON

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado y el domingo, se proyectarán en el Principal dos distintos programas verdaderamente escogidos.

El sábado se proyectarán «Ladrones automovilistas», [de la casa Nordisk, drama lleno de emoción, y la comedia de la casa Keystone «Bajo el uniforme».

Para el domingo se anuncian: «Lucha por un renombrado» obra cinematográfica sumamente artística y «Bajo el uniforme».

Los programas no pueden ser más atrayentes y seguramente que el público recompensará debidamente los sacrificios de la empresa.

El domingo se celebrarán las siguientes funciones:
Infantil a las 3'45.
Permanente de 6'30 a 12 noche.

CINE DE LA PAZ

Hoy viernes, se anuncia un extraordinario programa, compuesto por las siguientes películas: las series 7 y 8 de la «Máscara roja», la película en tres partes de gran éxito de la casa Milano, titulada «Oros y bastos» y la comedia en dos partes, de la marca L. K. O. «¿Dónde está mi marido?» que es la comedia de mayor gracia que se ha editado hasta la fecha.

Mañana sábado, estreno de las películas de la serie «El se-

creto del submarino». Para la próxima semana estreno de la famosa película de Blasco Ibañez titulada «Sangre y arena».

Suscripción

para ofrecer un bastón insignia al primer alcalde popular de esta ciudad
don Fernando Gasset

	Pesetas
SUMA ANTERIOR.....	321 70
Francisco Tomás Traver.....	4 00
Francisco Tena.....	1 00
Agustín Flors.....	1 00
Pío Segura.....	0 40
Cazador Martín (José).....	1 00
Roque Vicent Balaguer.....	1 00
Vicente Pellicer.....	0 25
Francisco Ripollés.....	0 25
Elias Prades.....	1 00
Vicente Pla.....	1 00
Juan Gómez.....	1 00
Jaime Bastida.....	0 25
Manuel Ramos.....	0 50
Antonio Ramos.....	0 50
Antonio Marmaneu.....	0 50
José Babiloni.....	0 50
José Varella Vicent.....	0 50
José Prades Forés.....	0 50
José Verchillí Gómez.....	0 25
Juan Prades Alicart.....	0 50
José Lleó Castell.....	0 25
Miguel Guía Bernat.....	0 25
Melchor Ferrer.....	0 40
Amador Navarro Solsona.....	1 00
Cristóbal Alonso Safont.....	0 50
Vicente Pérez Igual.....	0 50
Vicente Torrella Porcar.....	0 25
Manuel Ripollés Fabregat.....	0 25
Joaquín Salazar Marco.....	0 10
Agustín Salazar Mercé.....	0 20
José Pascual Cortés.....	0 10
Antonio Pachés Almela.....	0 25
Antonio Martínez Guía.....	0 25
Tomás Monferer Martín.....	0 50
Tomás Tirado Escuder.....	0 50
Primitivo Monfort.....	0 50

SUMA..... 343'35

Convocatoria

Se convoca a todos los socios de la sociedad de Socorros Mutuos «La Familiar» a Junta General ordinaria, para el día 25 del corriente mes, a las nueve de la mañana, para proceder a la elección de la mitad de los señores que forman la Junta.

La reunión tendrá lugar en el local de la sociedad.
Castellón 21 diciembre de 1917.—
El presidente, Antonio Artola.

Sucesos

Tren minero descarrilado

El 18 del corriente mes, a las 15'30 horas y en el kilómetro número 141, descarriló el tren minero ascendente de la compañía de Ojos Negros, a consecuencia de la gran cantidad de nieve caída sobre los rieles de la vía. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Después de grandes esfuerzos de la brigada, pudo quedar ayer a las trece horas la vía expedita.

Castellón.—Una mujer muerta de hambre y de frío.

Sobre las once horas de la mañana de hoy, las vecinas de la calle de Bellver se han alarmado al observar que la puerta de la casa número 15-1.ª donde habitaba una mujer llamada María Vila Safont, de unos 45 años de edad, que vivía en dicho piso con un hijo de unos once años, continuaba cerrada.

La infeliz mujer solía ir de vez en cuando a comer al Comedor de la Asociación Castellonense de Caridad y otras veces le proporcionaban alimentos las vecinas, pues aunque era casada vivía separada de su esposo, que en la actualidad trabaja en el pantano de María Cristina.

Como nada sabían de la María, el vecindario valiéndose de una llave de otro piso, han logrado abrir la puerta, encontrándose en una cama a la infortunada María que ya era ca-

dáver, seguramente por falta de alimento y exceso de frío.

Junto al cadáver y acostado se encontraba el hijo sin darse cuenta de la muerte de su madre.

Avisado el médico de la casa y reconocido que ha sido el cadáver, ha sido trasladado en las primeras horas de la tarde al cementerio.

Descansen en paz la infortunada mujer.

LA GUERRA

El comercio alemán contra el Gobierno.

Paris.—Comunican de Zurich: Cincuenta de los mayores exportadores de Hamburgo interesados en los negocios sud americanos, han dirigido al Canciller una remoción enérgica en la que se quejan de la conducta del conde Luxburg en la Argentina y en el Brasil. Los firmantes de esta protesta dicen que hacen igualmente responsable al Gobierno y que tienen la intención de pedirle cuentas por el perjuicio que se les ha causado.

Se puede hacer observar con esta ocasión que el Gobierno alemán no logrará, a pesar de todos sus esfuerzos, deshacerse de su responsabilidad o de la del conde Luxburg. Este diplomático había pedido por dos veces, en varios meses de intervalo llevar a cabo la destrucción de buques argentinos sin dejar rastro. El Gobierno imperial no ha pensado en desaprobarlo y no lo hizo hasta el día en que los telegramas fueron publicados por los cuidados de Lansing y cuando al agente de Alemania que preparaba el torpedeamiento de los buques del Estado acerca del cual estaba acreditado, se le quitó la máscara.

Sabotaje alemán.—Campo incendiado.

Telegrafían de Buenos Aires al «Daily Chronicle» que han estallado varios incendios en campos donde la cosecha no había sido todavía recogida.

El autor del hecho hace saber que está espléndidamente pagado y se vanagloria de su impunidad.

DE MADRID

Conferencias telefónicas

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 21, 4'30.

HABLA EL PRESIDENTE

Al salir de palacio dijo el presidente del Consejo a los periodistas que don Alfonso había firmado el decreto sobre ocultación.

Añadió que acababa de celebrar una conferencia con el ministro de Fomento en la que trataron de la resolución de varios asuntos pendientes.

Ahora me voy a almorzar con el ministro de la Guerra y el general Jordana.

Y nada más tengo que decirles que entrañe alguna importancia.

Temporales

Persiste el temporal de nieves en toda la península.

De algunas provincias se reciben telegramas dando cuenta que a causa de la enorme cantidad de nieve amontonada en la vía se halla paralizada la circulación de trenes.

El correo de Alicante y Valencia se encuentra detenido en la estación de La Parrilla (Albacete) por dicha causa.

Firma

Esta mañana despacharon los ministros de Fomento e Instrucción que firmaron los siguientes decretos.

De Fomento

Creando la intervención del Estado en las fábricas de material

móvil de ferrocarriles y en las siderúrgicas.

Autorizando al ministro de Fomento para realizar por administración obras públicas con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 11 de agosto de 1914.

Jubilando al ayudante mayor de obras públicas don Adolfo Gamero.

Ascendiendo a dicho cargo a don Alfredo Casas.

De Instrucción

Organizando lo relativo a los auxiliares de las Universidades.
Creando la inspección médico-escolar en Madrid y Barcelona.

La situación de Portugal

Telegrafían de Lisboa que van calmándose los ánimos.

La familia de don Bernardino Machado se dispone a marchar a Madrid donde piensa fijar su residencia el expresidente de la república portuguesa.

Se asegura que será nombrado embajador de Portugal en Paris el señor Betancourt, que ya desempeñó dicho cargo en tiempos de Pimenta de Castro.

El nuevo gobierno se propone hacer una revisión escrupulosa de los gastos que ha tenido Portugal desde que entró en la guerra.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid, 21, 5'30.

El ayuntamiento de Granada

Una comisión de Granada acompañada por Pablo Iglesias, Melquiades Alvarez y Giner de los Rios ha visitado al señor Bahamonde pidiéndole que se gire una visita de inspección a aquel ayuntamiento.

Mitines regionalistas

En el ministerio de la Gobernación se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

«Orense.—Se celebró un mitin regionalista. Reinó orden completo. El señor Cambó habló brevemente por hallarse indispuerto.»

«Lugo.—En el mitin regionalista celebrado aquí hablaron los señores Rahola y Puig.»

Los trenes

Telegrafían de Burgos y Santander que a consecuencia de las nevadas está interceptada la vía, no pudiendo circular los trenes.

Para después de la guerra

La «Gaceta» publica una R. O. confiriendo a la Junta de protección a la producción nacional el estudio de soluciones económicas que sirvan de orientación en el aumento de la producción para después de la guerra.

En Gobernación

El subsecretario de este departamento recibió hoy a los periodistas diciéndoles que la Asociación Matritense de Caridad ha acordado establecer dos cantinas nocturnas en las que se dará café gratis a cuantos se presenten solicitándole.

Ha añadido el subsecretario que en los comedores de Caridad de Madrid sobran diariamente buen número de raciones.

De Barcelona

Cede con intensidad el temporal de mar, pero subsiste el régimen lluvioso.

Han zarpado varios buques, entre ellos el trasatlántico «Antonio López» que se dirige a América.

—Esta noche se reunirán los agentes de vigilancia para acordar dirigirse al gobierno solicitando mejoras para la clase.

—En el cuartel de Atarazanas se ha suicidado esta mañana el brigada del 4.º regimiento de Ingenieros Emilio Fernández.

Ha llevado a cabo su fatal resolución encerrándose en el cuartel de estudios de los sargentos, disparándose dos tiros en la cabeza.

Se ignoran los móviles que le han llevado a quitarse la vida.

De Portugal

Dicen de Lisboa que el presidente del Consejo de ministros ha manifestado que los éxitos alcanzados por las armas británicas pasarán a la historia de la humanidad y que la entrada de los Estados Unidos en la guerra variará la faz de los acontecimientos.

Añadió que los fracasos italianos han agravado la situación y que para los fines de la guerra el gobierno portugués se pondrá de acuerdo con los demás gobiernos.

Terminó diciendo que el problema relativo a las colonias alemanas se regulará por un consejo internacional de la paz.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid, 21 6'30.

Sin noticias

Hay gran escasez de noticias. Los círculos políticos están desiertos.

El frío es intenso.

Se ignora cuándo llegará a Madrid el tren que salió anoche de Valencia y que se encuentra detenido por causa de la nieve.

El temporal es general en toda la Península.

PARTE FRANCESA

Paris, 3 tarde.

Un golpe de mano del enemigo, en Falguet y otro en San Quintín fracasaron.

Actividad de artillería en el Mosá.

Actividad por parte de la artillería pero sin que siguieran combates de infantería, al N. E. de Fleury y sector de Thant.

Tranquilidad en los demás frentes.

Aviso importante

Habiendo decidido el Partido Republicano de Castellón hacer en breve una campaña de propaganda por toda la provincia, se ruega a los correligionarios de los pueblos que deseen ser visitados lo pongan en conocimiento del jefe del Partido don Fernando Gasset para señalar los itinerarios por zonas.

Se compran toda clase de botellas, en casa de MIGUEL SANCHE, Pi y Margall número 21.

ADVERTENCIA

La administración de EL CLAMOR interesa de todos sus corresponsales, nos remitan a la mayor brevedad posible la liquidación de los trimestres que tengan pendientes, y a nuestros suscriptores rogamos con el mayor interés retiren los recibos que no hayan satisfecho todavía, pues se hace indispensable el abono de sus suscripciones para la buena marcha administrativa.

Imperial

Vichy de Caldas de Malavella. Agua gaseosa natural, alcalina, diurética, la única que GARANTIZA su legítima procedencia con el precinto municipal.

Pídase en Farmacias y Droguerías. Depósito exclusivo al por mayor, Jaime Cubel. Almacén: Temprado, 16.— Despacho: Viciano, 25 Castellón.

E

Año XXXIX

ESTA V. DESESPERADO
ninguno para librarse de
TOS, OATABRO

Jarabe

Sus efectos son ma

(De venta en toda

Las Juntas de Defens

Opinión del señor

Don Melquiades Alvarez a un redactor de las siguientes manifestaciones respecto las juntas de Defensa. El acto de 1.º de junio de este año, reunión convocada, reunión de la opinión, pueblos saben que cuando truyen las vías legales el curso es la fuerza, para régimen incapaz y obrero poder público carecía de para reprimir el movimiento despreciable. Lo su consecuencia de una po minable.

Pero estima que las juntas han cometido, a su graves errores, nacidos haber procedido en su con aislamiento completo las fuerzas políticas nacionales. Uno de los errores no haber visto a tiempo huelga general del pasado agosto ha sido un acto de solidaridad obrera, también por efecto del voluntario que las Juntas habían creado, a este fin de renovación que todo el país.

—Puedo asegurar—dijo— que a ser desmentido, fondo de ese movimiento por la clase obrera palpablemente de una cierta política coincidente con lo que las Juntas habían llamado y con lo que me presionaron los parlamentarios.

Pero el ejército, engañado por el gobierno, según las Juntas de Defensa, pues, creyó que se trataba de un movimiento anárquico y pondría a sujeción del país.

Victima una parte del tal error y de tal engaño tralladores dispararon obrejos en holocausto a pliza que se había roto junio.

Ojo de los errores de de Defensa ha sido no obra.

Las rebeldías, inspiradas por el pensamiento, pueden y hasta salvadora de ser rápidas.

Impedir que gobierno con la exigencia de normas de Gobierno es ejército una tutela que trana, constituyendo una sedición permanente que puede ni debe sopor subvierte el orden, que fundamentos del poder destruye la disciplina, el ejército acabaría por

Las Juntas tenían dos disolverse o completar trayendo hasta las últimas de la oligarquía.